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VITOMIR BELAJ (1937. – 2023.): 
ERUDITSKO ZNANJE, HOD I  

„NAPETI KRIMIĆ“
01

U ovom broju znanstvenoga časopisa Studia ethnologica Croatica tematski blok

posvećujemo profesoru emeritusu Vitomiru Belaju, etnologu i sveučilišnom nastavniku i

osnivaču ovoga časopisa. Trajno inspirirani njegovim znanstvenim i nastavničkom radom

i erudicijom, ponukani smo bili nasloviti ovaj uvod uključivanjem onih pojmova koji su

vezani, prije svega, uz znamenitu etnološku publikaciju Hod kroz godinu (1998., 2007.), ali

i opisa koji se unutar akademije uvriježio pri prepričavanju odlika profesorovih predavanja

na Sveučilištu u Zagrebu i Ljubljani. Odnosi se to naročito na predavanja koja su obilježila

zrelu i kasnu fazu profesorova znanstvenoga bavljenja božanskim parom Jurjem i Marom,

božanskim bojem Peruna i Velesa te svetim trokutima. Oni mnogobrojni koji su imali

iskustvo slušati profesorova predavanja, opisuju predavanja o običajima i vjerovanjima,

slavenskom mitskom svjetonazoru te mitskoj topografiji, kao „napeti krimić“. I danas

svjedoče o visokoj posjećenosti profesorovih predavanja, o narativnosti, dramaturškoj

vrijednosti i istodobnoj blagosti njegova pripovijedanja i ophođenja sa studentima.

Tematski je blok nastao na temelju znanstvenoga simpozija In honorem Vitomir 

Belaj, održanoga u Vijećnici Filozofskoga fakulteta Sveučilišta u Zagrebu na datum

profesorova rođendana, 8. studenoga 2024. godine. Smatrali smo da se upravo o

prvoj godišnjici smrti trebamo prisjetiti značenja i doprinosa znanstvenika i nastavnika

međunarodnoga ugleda koji je obilježio ne samo hrvatsku, nego i slovensku etnologiju i

kulturnu antropologiju kroz više desetljeća.

Interdisciplinarni simpozij okupio je hrvatske i slovenske stručnjake iz područja

lingvistike, slavenskih jezika, etnologije, antropologije, indologije, filozofije, sociologije,

komparativne književnosti, povijesti umjetnosti i folkloristike. Izlaganjima je predstavljen

i problematiziran istraživački i nastavnički opus Vitomira Belaja, središnji znanstveni

interesi, uloga u oblikovanju studijskih programa, bavljenje poviješću i teorijom etnološke

misli, temama iz pučke pobožnosti, vjerovanja, slavenske i prahrvatske mitologije i

mitskoga krajolika, a sve nadahnuto njegovim brojnim radovima. Ne treba zaboraviti niti

važnu ulogu koju je Vitomir Belaj imao prije više od dva desetljeća u osnivanju holistički
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koncipiranoga studijskoga programa antropologije na humanističko-društvenom fakultetu 

kakav je Filozofski fakultet Sveučilišta u Zagrebu. 

Ovim su tematom okupljeni radovi u (su)autorstvu hrvatskih i slovenskih 

znanstvenica i znanstvenika, kako profesorovih bliskih suradnica i suradnika, tako i bivših 

studenata i prijatelja. Autorice i autori svojom su ekspertizom i specifičnim poznavanjem 

profesorovih istraživanja i tema učinili da Belajevi doprinosi budu vidljiviji, a istodobno 

svjedoče o segmentima profesorova obimnoga istraživačkoga i/ili nastavnoga rada u 

svjetlu suvremenih istraživanja i spoznaja ili sagledavanjem odjeka u područjima koje je 

u domaćim i međunarodnim krugovima uspostavljao.

Mišljenja smo kako ovaj tematski okvir zorno svjedoči o važnosti i ostavštini 

intelektualnoga opusa profesora Vitomira Belaja. Taj opus generacijama etnologa i 

kulturnih antropologa, onima koje djeluju danas i onima koje tek dolaze, ostaje trajno 

nadahnuće za njihova buduća istraživanja: temeljita i interesantna „poput krimića“ te 

kontinuirano ispunjena istraživačkom budnošću, imaginacijom i znatiželjom.


